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سوختن گلوها برای حیف نشدن مازوت!
رتبه دوم تولید برق کشور را داریم، نیروگاه های اصفهان 
با تمام توان فعالیت می کنند تا برق در کشور کمتر قطع شود 
اما باید آلودگی ناشی از مازوت سوزی را تحمل کنیم چراکه 
دور ریختن مازوت‌های تولیدی در چرخه صنعت حیف است و 

قطعی مداوم برق نیز حتما حق اصفهان است!
به گزارش خبرآنلاین، ما در اصفهان رتبه دوم تولید برق 
کشور را داریم، نیروگاه های استان با تمام توان فعالیت می‌کنند 
تا برق در کشور قطع نشود اما باید آلودگی ناشی از مازوت 
سوزی را تحمل کنیم چراکه به گفته مسئولان دور ریختن 
مازوت‌های تولیدی در چرخه صنعت حیف است و در این 

شرایط قطعی مداوم برق هم حتما حق اصفهان است!
ما استانی سرشار از انرژی های خورشیدی هستیم اما به 
دلیل ناترازی انرژی و به بهانه آلودگی یک هفته کل استان 
را تعطیل می کنیم اما هنوز هم هوا آلوده است، همانند سال 
گذشته در هفته ای قرار داریم که کل استان حتی دفاتر 
رسانه ها در مجتمع مطبوعاتی اصفهان! تعطیل هستند اما 
صنایع آلاینده برای جلوگیری از کاهش تولید در کشور! با 
قدرت به فعالیت خود ادامه می دهند و به گفته کارشناسان 
مازوت سوزی و فعالیت کارخانه جات صنعتی ادامه دارد و 
گرنه چرا باید آلودگی با شدت هرچه تمام تر ادامه داشته 

باشد!
مریم تقوی کارشناس بیولوژی و محیط زیست در این 
باره به خبرآنلاین می گوید: اصفهان در شرایطی تعطیلی به 
اصطلاح زمستانه! را آغاز کرد که مسئولان اعلام کردند یکی 
از دلایل این تعطیلی‌ها برای کمک به کاهش آلودگی هوا 

است.
او می افزاید: چه تناقض عجیبی است که در طول دو 
هفته‌ای که اصفهان با سطح آلودگی بیش از ۱۴۵ )قرمزو در 
آستانه بنفش( با سرفه و ماسک راهی مدرسه کرد اصفهان 
را به جز یکی دو روز تعطیل نکردیم اما درست در روزهایی 
که هوای تمیز را پس از دو هفته به دلیل تغییرات جوی 
تجربه می‌کردیم و همزمان با روز هوای پاک و اجرای طرح 
) ۲۶=۲۹( اصفهان را تعطیل می کنیم . و صد البته شاید 
از ترس اینکه سازمان بهداشت جهانی نیز به دلیل اصفهان 
حتی یک روز پاک در طول سال نداشته است به استفاده 

بیش از اندازه از سوختهای فسیلی شک نکند!
این کارشناس محیط زیست با طرح این سوال که کی 
قرار است از کارهای شعاری در حق اصفهان دست برداریم، 
بیان می کند: چرا امروز و پس از تعطیلی دو روزه،  اصفهان 
باید هوای آلوده آن هم در سطح قرمز را تجربه کند؟؛  آیا بدان 
دلیل نیست که مدیریت بحران استان، هر ساله در روزهای 
آلوده اصفهان یک برگه انشا به رسانه‌ها دیکته می‌کند که در 

آن وظایف دستگاه‌های مربوطه برای رسانه‌ها بیان می‌شود، 
وظایفی که توسط این نهادها در سایه عدم بازرسی و تذکرهای 

جدی اجرایی نمی شود.
او تاکید می‌کند: دیگر شمار سال‌هایی که قرار بوده است، 
کوره‌های آجرپزی و برخی کارخانجات به شعاع ۵۰ کیلومتری 
اصفهان منتقل شوند از دستمان در رفته است اما هنوز »بند 
مربوط« به آن در خبر ارسالی مدیریت بحران به رسانه‌ها از 
مهم ترین عوامل کمک به کاهش آلودگی هوا عنوان می‌شود 

و از جای خود تکان نخورده است.
او با اشاره به اینکه همه ما طریق اصلی رفع آلودگی از سر 
اصفهان را به خوبی می‌دانیم و نیازی به تکرار آنها نمی بینم، 
ادامه می‌دهد: سال‌هاست محیط زیست و استانداری اصفهان 
اعلام می‌کنند که دستگاه‌های متخلف در زمینه عمل نکردن 
به وظایف خود برای کاهش آلودگی هوا را به محیط زیست 
معرفی می‌کنند؛ درست از یک دهه قبل که »طرح جامع و 
ناموفق کاهش آلودگی هوای اصفهان« به مردم معرفی شد 
تا اکنون که این طرح و دستاوردهای به دست نیامده آن در 
آرشیوها خاک می‌خورد، هر سال بهار می‌رسد و همه چیز 
فراموش می‌شود تا سال بعد و این وعده موعود هرگز فرا 

نرسیده است.
تقوی در این ارتباط نیز تاکید می‌کند: اصفهان سالهاست 

از حق آبه خود محروم است و در شرایطی که ۹۷ درصد 
زاینده‌رود در این استان قرار دارد و بیش از سه میلیون حق 
آبه‌دار دارد، سهمی از رودخانه‌ای که در طول تاریخ همیشه 
به نام اصفهان بوده است ندارد چراکه یک رئیس‌جمهور 
تشخیص داد که بدون توجه به نظر کارشناسان، یک طبیعت 
و تمدن ۴۲ هزار ساله را نادیده بگیرد و به اقتضای رئیس بودن 

بگوید آب مال سرچشمه است!
او ادامه داد: در عوض استانی که ۹۷ درصد سهم‌آبه از 
کارون دارد، عجیب است که به جای سه درصد، همه آن ۹۷ 
درصد حق خود از کارون را نیز از رودخانه زاینده‌رود می‌خواهد 
و همچنین برای همه مردم استان کوچک خود، به جای ۸۶ 
هزار نفری که از این رودخانه سهم دارند و عجیب‌تر اینکه، 
مسئولان نیز هم به جای اجرای قانون به این سادگی که هر 
استانی باید به اندازه حق‌آبه خود ازحوضه مربوط به خود آب 
بردارد، برداشت‌های خارج از رویه و غیرقانونی بالادستی را می 
بینند، دم نمی‌زنند و روی کاغذ به دنبال راه‌حل‌های دیگر برای 

احیای زاینده‌رود می‌گردند.
او تاکید می‌کند: اینجاست که عجیب نیست انتظار داشته 
باشیم استانی که بیشترین سهم آلودگی کشور را دارد، بازهم 
آلودگی مازوت‌سوزی را تحمل کند که خدای نکرده مازوت 
حیف نشود و عجیب نیست  بیشترین سهم‌ها در تولید برق 

صنعت کشور را داشته  باشد اما به دلیل ناترازی انرژی 
تعطیل شود و قطعی برق مداوم نیز حق آن باشد!، حداقل 
سال گذشته به بهانه نبود انرژی مازوت‌سوزی داشتیم، 
امسال هم باید قطعی برق را تحمل کنیم و هم، در خانه 
بنشینیم که خودروهای ما هوا را آلوده نکنند و مازوت‌سوزی 
و فعالیت‌های آلاینده کارخانجات را از منزل به تماشا 

بنشینیم!
این کارشناس محیط زیست با اشاره به اینکه در این استان 
فقط شعار زیبا می‌دهیم، تصریح می‌کند: بلندمرتبه‌سازی در 
این شهر که مسیر نفس کشیدن ندارد با کمک ماده ۱۰۰ که 
ساخت و سازهای غیرمجاز را با معجزه پول قانونی می‌کند با 
قوت در حال انجام است، بناهای ارزشمند میراثی اصفهان با 
بی‌توجهی میراث فرهنگی تخریب می‌شوند، درختان در سایه 
توجیه و سکوت قطع می‌شود، آلودگی و فرونشست وکم آبی 
در شهر و استان بیداد می‌کند اما مسئولان ما همچنان با افتخار 
از رتبه نخست تولید محصولات دامی و کشاورزی با وجود 
خشکسالی سخن می‌گویند و میزان تولیدات صنعتی و به 
کاشت درختانی که مخصوص مناطق سردسیری است مانند 
سرو توت و یا مخصوص مناطق شرجی و آب و هوای کویری 
مانند زیتون افتخار می‌کنند و درباره اهمیت به حفظ بناهای 

تاریخی استان فقط سخن می‌گویند.

اصفهان در شب یلدا برفی 
می‌شود

اداره کل هواشناسی اصفهان نسبت به فعالیت سامانه 
سرد بارشی در مناطق مختلف استان از شامگاه جمعه ۳۰ آذر، 

هشدار سطح زرد صادر کرد.
به گزارش مهر، هشدار سطح زرد رنگ زمانی صادر 
می‌شود که رخداد پدیده‌ای جوی ممکن است در سفرها و 
انجام کارهای روزمره اختلالاتی ایجاد کند. هشدار زرد رنگ 
برای آگاهی مردم صادر می‌شود تا بتوانند آمادگی لازم را برای 
مواجهه با پدیده‌ای جوی که از حالت معمول کمی شدت 
بیشتری دارد، داشته باشند؛ همچنین از سوی دیگر مسئولان 
نیز در جریان این هشدارها قرار می‌گیرند تا اگر لازم باشد 

تمهیداتی بیندیشند.
برهمین اساس اداره کل هواشناسی اصفهان ساعتی پیش 
با صدور هشدار سطح زرد اعلام که سامانه سرد بارشی از 

شامگاه جمعه ۳۰ آذر مناطق غرب و جنوب را در برمی‌گیرد.
بنابر اعلام اداره کل هواشناسی اصفهان، فعالیت این 
سامانه سرد بارشی تا صبح روز یکشنبه ۲ دی ماه به صورت 
بارش برف در مناطق غربی و جنوبی و بارش باران و تگرگ، 
کولاک برف، وزش باد شدید موقتی، کاهش محسوس دما و 

رخداد مه در سایر مناطق استان پیش‌بینی می‌شود.
اداره کل هواشناسی اصفهان، شدت بارش برف را در 
نیمه غربی استان به ویژه فریدونشهر، اسلام آباد موگویی، 
بویین میان دشت، چادگان، خوانسار، فریدن )داران(، گلپایگان 
و همچنین سمیرم، دهق، شاهین شهر و میمه، کاشان، آران 
و بیدگل، شهرضا، مبارکه، دهاقان و شهر اصفهان اعلام کرده 

است.
اداره کل هواشناسی اصفهان نسبت به لغزندگی و 
یخبندان سطح جاده‌ها به ویژه گردنه‌های کوهستانی به سبب 
بارش برف، امکان اختال در ناوگان حمل و نقل هوایی، 
ریلی و جاده‌ایی، انسداد راه‌های روستایی و گردنه‌های برفگیر، 
آب‌گرفتگی معابر، مه گرفتگی، کاهش دید افقی، وزش باد 
شدید لحظه‌ای، خسارت به سازه‌های موقت، محصولات و 
ماشین‌آلات کشاورزی و اختلال در انتقال حامل‌های انرژی 
هشدار داده و در ادامه افزوده است که هموطنان از سفرهای 
غیر ضروری به‌ویژه در گردنه‌های برف گیر در صورت امکان 

خودداری کنند.
اداره کل هواشناسی اصفهان همچنین ضمن توصیه 
به هموطنان مبنی بر تجهیز بودن خودروها به وسایل 
زمستانی و زنجیر چرخ به‌ویژه در نواحی سردسیر، در ادامه 
بر لزوم خودداری از فعالیت‌های کوه‌نوردی و جابجایی 
عشایر، خودداری از فعالیت‌های تفریحی نظیر طبیعت‌گردی 
و ورزش‌های هوایی، آمادگی نیروهای امدادی، راهداری و 
شهرداری‌ها، هم‌چنین دستگاه‌های اجرایی جهت برف‌روبی 
در جاده‌ها و مناطق شهری، مدیریت حامل‌های انرژی تاکید 

کرده است.

تاثیر نقش خانواده در 
انضباط‌پذیری اجتماعی 

فرزندان
خانواده به عنوان نخستین و کوچکترین نهاد اجتماعی 
نقش بسیار موثری در آموزش هنجارپذیری، آداب، ارزش‌ها و 

در مجموع انضباط پذیری اجتماعی به فرزندان دارد.
به گزارش ایرنا، عملکرد خانواده ها در انتقال فرهنگ سالم 
زیستن، احترام گذاشتن به قوانین اجتماعی و داشتن باورهای 
صحیح به فرزندان به عنوان نسل آینده ساز جامعه بسیار مهم 
و موثر است. اگر در کانون کوچک خانواده فرزندی قانون گرا 
پرورش یابد، چالش های عمومی در رابطه با هنجار پذیری 
در مسائل اجتماعی بسیار کمتر خواهد بود. ظهور و بروز 
چالش‌های زیست محیطی در دهه های اخیر در قالب آلودگی 
هوا و کم آبی و بتازگی مشکلاتی با عنوان ناترازی های انرژی 
می طلبد که خانواده ها برای قانونمند کردن فرزندان خود 
تلاش بیشتری کنند. بسیاری از جامعه شناسان معتقدند که 
نسل کنونی بنا به دلایل مختلفی، قدری در رعایت قوانین 
موجود جسور و تابع استدلال‌های ذهنی خود هستند. آنها بر 
این باورند که آموختن انضباط اجتماعی جدای از دیدگاه های 
فردی باید در کانون‌های اجتماعی از جمله خانه، مدرسه و 
دانشگاه به فرزندان آموخته شود. جامعه شناسان، انتقال ارزش 
ها، باورها و هنجارهای فرهنگی و اجتماعی به فرزندان را 
لازمه جامعه ای سالم و قانون‌مدار می دانند. یک جامعه 
شناس در این باره در گفت وگو با ایرنا، نهاد خانواده را به لحاظ 
مقیاسی کوچک‌ترین واحد اجتماعی اما از نظر تاثیرگذاری 
بسیار مهم برشمرد. رضا اسماعیلی افزود: نقش خانواده در 
تربیت فرهنگی و جامعه پذیری فرزندان همواره به عنوان 
عامل اولیه در انتقال فرهنگی بین نسل ها شناخته شده است. 
او با بیان اینکه زندگی فردی و اجتماعی بر گرفته از قوانینی 
است گفت: والدین باید به کودک بیاموزند که در اجتماع 
وظایفی دارد و یک سری قوانین را باید رعایت کند. استاد 
جامعه شناسی دانشگاه آزاد اصفهان افزود: این قانونگذاری 
هم در زندگی شخصی و هم در حیطه پذیرش و پیشرفت 
در جامعه به او کمک بسیاری خواهد کرد. او خاطرنشان کرد:‫ 
یکی از موضوعات مهمی که لازم است به بچه‌ها آموزش داده 
شود، قانون و قانون پذیری است، آن‌ها متناسب با سنشان به 
آموزش درباره قوانین، قراردادها و اطلاعات مشابه نیاز دارند 
تا در آینده نیز بزرگسالانی قانونمند باشند.‬ ‫این جامعه شناس 
افزود: نگرش و عملکرد والدین در حوزه قانونمندی، نقش و 
تاثیر مهمی در نحوه درک و پذیرش فرزندان از آن دارد زیرا 
آنها حتی از ساده‌ترین یا بی اهمیت‌ترین عادت‌های درون 

خانواده درس می‌گیرند.‬‬
آنچه مشخص و مورد تاکید عموم کارشناسان است، نقش 
خانواده ها در تربیت فرهنگی و انتقال مفاهیم انضباط پذیری 
اجتماعی، ارزش‌ها و هنجارها به فرزندان و آماده سازی آنان 
برای ورود به اجتماع است. در چنین شرایطی به نظر می 
رسد آموزش والدین برای کسب مهارت های این چنینی برای 
تعامل درست و سازنده با فرزندان و آماده سازی آن ها یکی از 

حلقه های مفقوده نظام خانواده در ایران است.

هشدار پليس فتا به 
طلافروشان اصفهانی

سرپرست پليس فتا فرماندهی انتظامی استان اصفهان به 
طلافروشان توصيه کرد که مغازه‌های خود را به دوربين‌های 
مدار بسته‌ای مجهز کنند که قادر به ثبت تصاوير واضح از 

چهره مشتريان و مراجعان باشند.
سرهنگ علي شکرالهی، در گفت‌وگو با فارس اظهار کرد: 
با توجه به تحليل پرونده‌های متشکله در حوزه جرايم مالی 
فتا، طلا به دليل ارزش بالای خود، حمل آسان و قابليت 
نقدشوندگی فوري، يکی از گزينه‌هاي محبوب مجرمان برای 

پولشويی است.
او افزود: اين افراد معمولا از کارت‌های اجاره‌ای برای 
هدايت عوايد حاصل از جرم استفاده کرده و با خريد طلا از 
مغازه‌های طلافروشی، قصد دارند پول‌های نامشروع خود را 

وارد چرخه اقتصادی کنند.
شکرالهی ادامه داد: متأسفانه به دليل استفاده مجرمان از 
پوشش‌هايی همچون کلاه، ماسک و عينک آفتابی، همراه 
با نصب نامناسب دوربين‌هاب مدار بسته، تصاوير ضبط شده 
در طلافروشی ها قادر به شناسايی مجرمان در سامانه‌های 
تخصصي نبوده و روند رسيدگی به پرونده‌ها را با مشکل 

مواجه می‌کند.
سرپرست پليس فتا فرماندهی انتظامی استان اصفهان 
با هدف افزايش هزينه جرم در فرآيند پولشويی از اتحاديه 
طلافروشان استان خواست تا به طلافروشی‌ها الزام کنند 
که در مغازه‌های خود دوربين‌های مدار بسته‌ای نصب کنند 
که چهره مراجعان را به وضوح ضبط کنند و همچنين احراز 
هويت مشتريان در صورت استفاده از پوشش‌هايی همچون 

کلاه، ماسک يا عينک آفتابی به‌طور دقيق انجام شود.

۲۵۶ اعزام بیمارستانی و ۱۹ 
فوتی ناشی از گازگرفتگی در 

اصفهان
مدیرکل مدیریت بحران استانداری اصفهان گفت: با 
وجود اعلام های مکرر همچنان شاهد قرار دادن دودکش 
بخاری ها در سطل آب هستیم که یکی از موارد شایع در 
حوادث منجر به گازگرفتگی است؛ از ابتدای سال جاری با 
وقوع ۲۹۶ حادثه ناشی از استفاده غیر ایمن از لوازم گرمایشی 
در سطح استان اصفهان، تعداد ۲۹۶ مورد حادثه به وقوع 

پیوست.
به گزارش خبرآنلاین، منصور شیشه‌فروش اظهار کرد: 
بر اساس گزارش اورژانس پیش بیمارستانی دانشگاه علوم 
پزشکی اصفهان و کاشان از ابتدای سال جاری  تعداد ۲۹۶ 
مورد حادثه ناشی از استفاده غیر ایمن از لوازم گرمایشی در 
سطح استان اصفهان به وقوع پیوسته که ارائه خدمات فوریتی 
سرپایی و اعزام ۲۵۶ نفر به مراکز درمانی به همراه داشته 
است اما متأسفانه در اثر استنشاق گاز مونواکسید کربن ۱۹ نفر 

نیز جان خود را از دست دادند.
او افزود: با توجه با استقرار سامانه سرد شمالی و کاهش 
محسوس دما و استفاده عموم از لوازم گرمایشی مدیریت 
بحران استان  اصفهان در راستای پیشگری از وقوع حوادث 
مشابه با رعایت الزامات ایمنی به شرح زیر به تمامی مشترکین 
گاز و ساکنین مناطق شهری و روستایی،عشایری، مسافران، 
کارگران بخش تولیدی، شهرک‌های صنعتی، صنوف و 
شاغلین در بخش معدن و کارگاه‌های ساختمانی و صنعتی و 
همچنین متولیان اماکن فرهنگی مذهبی،  آموزشی، ورزشی، 
گردشگری و اقامتی جهت رعایت استاندارهای ایمنی هشدار 

داد.
او با اشاره به هشدارهای مربوطه تأکید کرد: لازم است 
قبل از روشن کرد وسایل گازسوز از باز بودن مسیر دودکش 
اطمینان حاصل شود ضمن اینکه از هرگونه دست‌کاری در 
وسایل گازسوز خودداری و از صنف تخصصی برای نصب و 

تعمیر وسایل گازسوز استفاده شود.
او با بیان اینکه دودکش وسایل گرمایشی در طول مسیر 
نباید هیچ گرفتگی انسداد و شکستگی داشته باشد، بیان کرد: 
هم وطنان  از خارج نمودن  عبور دادن دودکش از پنجره و 
یا از مجاورت وسایل قابل اشتعال خودداری و  از قرار دادن 
دودکش درون سطل آب و از نصب دودکش‌های فاقد 

استاندارد از جمله افقی و آکاردئونی بپرهیزند. 
شیشه فروش با بیان اینکه تعداد زانوی فلزی در دودکش 
وسایل گازسوز نباید بیشتر از ۲ عدد باشد، گفت: باید استفاده 
از بخاری‌های  بدون دودکش در اماکن عمومی فرهنگی 
مذهبی و مساجد اجتناب شود چراکه هر انشعاب گاز فقط 
مخصوص یک وسیله گازسوز است، همچنین شیلنگ‌های 
گاز باید با بست مناسب فلزی به شیر گاز و وسایل گازسوز 

متصل شوند.
او اظهار کرد:  شعله وسیله گازسوز باید آبی‌رنگ باشد، 
شعله‌های نارنجی زرد و قرمز نشان‌دهنده‌ی ناقص سوزی گاز 
و تشکیل گاز سمی منواکسید کربن است، همچنین شیرهای 

بلااستفاده گاز باید با درپوش مناسب مسدود شوند.
شیشه فروش با تاکید بر اینکه هر وسیله درون‌سوز مثل 
بخاری و آبگرمکن باید دارای یک دودکش مناسب و مجزا 
باشد، ابراز کرد: در جهت ارزیابی ایمنی شبکه گاز و زمان 
وقوع حوادث باید بلافاصله با تلفن‌های امداد گاز ۱۹۴ و 

آتش‌نشانی ۱۲۵ تماس حاصل نمود.
مدیرکل مدیریت بحران استان اصفهان بابیان اینکه 
کاهش هریک درجه دمای منزل منجر به کاهش ۶ درصد 
گاز مصرفی خواهد شد، گفت: از تمامی مشترکان گاز 
درخواست می‌شود در رعایت دمای رفاه در فصل سرد و 
رعایت دمای ۱۸ درجه سانتی‌گراد و صرفه‌جویی در مصارف 

انرژی را داشته باشند.
او خاطرنشان کرد: شرکت‌های گاز و واحدهای 
آتش‌نشانی شهردارها موظف هستند نسبت به پایش و 
ارزیابی ایمنی گاز و دستگاه‌های گرمایشی اماکن عمومی، 
فرهنگی، ورزشی، اقامتی و گردشگری، مساجد مدارس و 
ادارات با شناسایی نواقص ایمنی، پیگیری رفع اشکالات و 

ابلاغ  دستورالعمل‌های ایمنی  اقدام کنند.

خبر خبر

تفاوت‌های فرهنگی یکی از موضوعاتی است که می‌تواند 
موفقیت ازدواج را تحت تاثیر قرار دهد و زمانی که زوج‌ها 
بتوانند تفاوت‌ها را درک و مدیریت کنند، می‌توانند با گفت‌وگو 
و همراهی، به تقویت رابطه و ایجاد زندگی مشترک موفق 

برسند.
به گزارش ایمنا، ازدواج از مهمترین تصمیماتی است که 
افراد برای زندگی خود می‌گیرند که این تصمیم، برگرفته از 
منطق و عقل است و زوجین باید در این مسیر همراه یکدیگر 
باشند و در صورت بروز اختلافات، به بهترین شکل ممکن 
آنها را مدیریت کنند، در این بین، تفاوت‌های فرهنگی از 
جمله موضوعات حائز اهمیتی است که می‌تواند منجر به بروز 

مشکلاتی در زندگی مشترک افراد شود.
تفاوت‌های فرهنگی می‌تواند از منظرهای گوناگونی نمود 
پیدا کند و در صورتی که این تفاوت‌ها به درستی مدیریت 
نشود، ممکن است موجب بروز تنش‌ها و سوء‌تفاهم‌هایی 
شود که زندگی مشترک را تحت‌الشعاع قرار می‌دهد، یکی 
از نخستین گام‌ها برای مدیریت اختلافات فرهنگی در ازدواج، 
شناخت و درک دقیق فرهنگ یکدیگر است و هر فرد باید 
تلاش کند تا با فرهنگ، آداب و رسوم و ارزش‌های شریک 
زندگی خود آشنا شود و از مد نظر قرار دادن پیش‌فرض‌های 

نادرست پرهیز کند.
با توجه به اینکه تفاوت‌های فرهنگی ممکن است در 
حوزه‌های مختلفی از زندگی روزمره بروز کنند، احتمال 
دارد یک زوج حتی درباره نحوه تربیت فرزندان، نقش‌ها و 
مسئولیت‌ها یا انتخاب غذا و نحوه خوردن آن تفاوت‌هایی 
داشته باشند و در چنین موقعیت‌هایی، گفت‌وگو و مهارت 

مذاکره می‌تواند به عنوان راهکاری مؤثر به کار برده شود.
به طور کلی، مهارت‌های ارتباطی قوی از جمله گوش 
دادن فعال و ابراز نظر با احترام، می‌تواند نقش کلیدی در 
حل اختلافات ایفا کند و از دیگر جنبه‌های مهم در مدیریت 
اختلافات فرهنگی، می‌توان به انعطاف‌پذیری و تحمل اشاره 
کرد؛ هر فرد باید بتواند به‌طور انعطاف‌پذیر با چالش‌ها روبه‌رو 
شود و در مواقع ضروری، آمادگی پذیرش و انطباق با فرهنگ 
دیگری را داشته باشد، این بدان معنا نیست که فرد باید از 
ارزش‌ها و اعتقادات خود چشم‌پوشی کند، بلکه می‌توان به 

دنبال یافتن نقاط مشترک و ایجاد تلفیقی از دو فرهنگ بود.
مشاوره و شرکت در کلاس‌های آموزش زندگی مشترک 
می‌تواند به زوج‌ها در مدیریت اختلافات فرهنگی کمک کند 
که این مشاوره‌ها می‌تواند در تقویت ارتباط و حل مسائل 
میان زوجین تأثیرگذار باشد؛ تجربه نشان می‌دهد زوج‌هایی 
که توانسته‌اند با موفقیت اختلافات فرهنگی را مدیریت کنند، 
اغلب دارای روابط قوی‌تر و غنی‌تری هستند و این تجربه‌ها 
می‌تواند به آنها در ساخت زندگی مشترکی پایدار و شاد کمک 
کند و مهم‌ترین نکته در این میان، تعهد به رابطه و تلاش 

مشترک برای فائق آمدن بر چالش‌ها است.
ÁÁ فرهنگ شخصیت یک خانواده، قوم، شهر و

کشور است
ابوذر گل‌ورز، روانشناس و مشاور خانواده و استاد دانشگاه 
با بیان اینکه افراد ویژگی‌های شخصیت خاص خود را دارند و 

فرهنگ، به نوعی شخصیت یک خانواده، قوم، شهر و کشور 
است، به ایمنا می‌گوید: فرهنگ شامل ایدئولوژی، دین و 
معنویت، سبک‌های تربیتی، تحصیلات، باور، عقیده، رفتار و 
فعالیت‌هایی است که فرد از خانواده، قوم و شهر خود آموخته 

است.
او می‌افزاید: افراد با فرهنگ و قومیت که گاهی اوقات 
حتی ریشه در تاریخ دارد، متولد می‌شوند و همراه با روند رشد 
خود در جامعه، فرهنگ‌های مختلفی را می‌بیند، تجربه می‌کند 
و بعضی از آنها را می‌پذیرد و بعضی را رد می‌کند و در نهایت 
سعی می‌کند با فرهنگ خود یا ترکیبی از فرهنگ‌هایی که 

تجربه کرده است، زندگی خود را شکل دهد.
روانشناس و مشاور خانواده و استاد دانشگاه تصریح 
می‌کند: یکی از مسائلی که در گفت‌وگوهای پیش از ازدواج 
باید مطرح شود، فرهنگ است، چراکه فرهنگ بر مواردی از 
جمله تربیت فرزندان، محل زندگی، رفت و آمدها و مناسک 
مذهبی تأثیرگذار است؛ بسیاری از اوقات، تفاوت‌های فرهنگی 
به کلیشه تبدیل می‌شود و بعضی از صفات اخلاقی به خانواده 

نسبت داده می‌شود.
ÁÁبا تفاوت‌های فرهنگی چه کنیم؟

گل‌ورز با تاکید بر اینکه کلیشه‌هایی که بیان می‌شود 
قابل تغییر است و افراد باید برای بهبود شخصیت خود تلاش 
کنند، ادامه می‌دهد: زمانی که افراد برای مدیریت تفاوت‌ها و 
اختلافات فرهنگی به مشاوران و روانشناسان مراجعه می‌کنند، 
بر مبنای کلیشه پیش می‌روند و به عنوان مثال خود را به 

صورت خانوادگی تندخو یا پرخاشگری معرفی می‌کنند.
او می‌گوید: صفات اخلاقی و شخصیتی افراد قابل 
تغییر است، اما زمانی که مواردی از جمله آداب و رسوم 
پیش از ازدواج، مهریه و جهیزیه به گونه‌ای در یک خانواده 
یا فرهنگ جای گرفته است، افراد دارای آن فرهنگ توان 
پذیرفتن برگزاری این موارد به سبک دیگری را ندارند که این 
موضوعات باید پذیرفته یا با صحبت و گفت‌وگو تعدیل شود و 

به نقطه اعتدال برسد.

روانشناس و مشاور خانواده و استاد دانشگاه با بیان اینکه 
زوجین تفاوت‌های شخصیتی بسیاری دارند و در صورتی که 
تفاوت‌های فرهنگی به تفاوت‌های شخصیتی افراد اضافه شود، 
زمان بسیاری نیاز است تا زندگی مشترک به نقطه اعتدال 
برسد، اضافه می‌کند: هر فرد در خانواده متفاوتی رشد یافته 
است و تفاوت‌های شخصیتی میان زوجین امری طبیعی است 
که باید با گفت‌وگو و تعامل، به مهارت درک یکدیگر دست 

پیدا کنند.
ÁÁ تفاوت‌های فرهنگی با گذر زمان بروز می‌کند

شقایق درویشی، دکتری تخصصی روان‌شناسی و عضو 
سازمان نظام روان‌شناسی و مشاوره ایران، با بیان اینکه تفاوت 
فرهنگی میان زوجین موضوع مهمی به شمار می‌رود که 
می‌تواند منجر به اختلافاتی جدی در زندگی مشترک شود، 
به خبرنگار ایمنا می‌گوید: اختاف فرهنگی بین زوجین 
باعث می‌شود آنها درک مناسبی از یکدیگر نداشته باشند و 
این اختلاف با گذشت زمان و در طول زندگی خود را نشان 

می‌دهد.
او با بیان اینکه اختلافات فرهنگی میان زوجین ممکن 
است تنها در بعضی از ابعاد بروز کند، می‌افزاید: به طور کلی 
اختلافات فرهنگی پس از گذشت زمان ممکن است در 
موقعیت‌های مختلفی همچون عادت‌های روزمره، رفتارهای 
اجتماعی، سبک زندگی و نحوه تربیت کودکان خود را نشان 
دهد، همچنین باید توجه داشت که هر یک از زوجین در 
خانواده‌های متفاوتی تربیت شده‌اند، از همین رو ممکن است از 

لحاظ فرهنگی با یکدیگر اختلافاتی داشته باشند.
دکتری تخصصی روان‌شناسی و عضو سازمان نظام 
روان‌شناسی و مشاوره ایران با بیان اینکه اختلافات فرهنگی 
میان زوجین ممکن است در آداب و رسوم، باورها، اهداف، 
ایده‌ها و ارزش‌های مذهبی بروز کند، تصریح می‌کند: هر 
خانواده آداب متفاوتی برای برگزاری مراسم گوناگون دارد و 
در صورتی که اختلاف در آداب میان دو خانواده وجود داشته 

باشد، با گفت‌وگو و توافق باید این اختلاف مدیریت می‌شود.

ÁÁ شناخت موضوعات مورد اختلاف، گام نخست
رسیدن به نقطه اعتدال 

درویشی با اشاره به اینکه متفاوت بودن اهداف و ایده‌های 
زوجین ممکن است مشکلاتی به وجود آورد، ادامه می‌دهد: 
در صورتی که اهداف و ایده‌های زوجین هم‌راستا باشد، آنها 
یکدیگر را برای رسیدن به هدف تشویق و همراهی می‌کنند و 
زوجین باید پیش از ازدواج، اهداف و ایده‌های شخصی خود را 

با یکدیگر در میان بگذارند تا به توافقی مشترک برسند.
او با اشاره به اینکه اختلافات فرهنگی ممکن است با 
همسر یا خانواده همسر باشد، می‌گوید: در صورتی که اختلاف 
فرهنگی با همسر باشد، اختلافات میان زوجین در بیشتر مواقع 
با همراهی یک مشاور برطرف می‌شود تا زوجین به توافق نظر 
برسند و در صورتی که اختلاف فرهنگی با خانواده همسر وجود 
داشته باشد، این اختلافات ممکن است در مسائل بزرگ‌تری 
همچون نحوه خرید و برگزاری مراسم بروز کند که در این 
صورت راهکارهایی به زوجین ارائه می‌شود تا این اختلافات 

را نیز مدیریت کنند.
دکتری تخصصی روان‌شناسی و عضو سازمان نظام 
روان‌شناسی و مشاوره ایران خاطرنشان می‌کند: گرفتن 
مشورت از یک مشاور یا روانشناس خانواده می‌تواند به مدیریت 
اختلافات فرهنگی میان افراد و خانواده‌های آنها کمک کند تا 
موانع و مشکلات احتمالی زندگی مشترک آنها و موضوعاتی 
که بر سر آنها اختلاف وجود دارد، شناسایی شود، سپس نقطه 
اعتدال میان زوجین پیدا و با ارائه راهکارهایی، زندگی مشترک 

آنها بدون دغدغه طی شود.
مدیریت تفاوت‌های فرهنگی میان زوجین می‌تواند به 
طور قابل توجهی روی کیفیت و پایداری زندگی مشترک 
تأثیر بگذارد و درک و احترام به تفاوت‌های فرهنگی می‌تواند 
به تقویت رابطه کمک و از بروز تعارضات جلوگیری کند، 
بر همین اساس، داشتن درک بهتر از فرهنگ و ارزش‌های 
یکدیگر می‌تواند به بهبود ارتباط و کاهش سوءتفاهم‌ها منجر 
شود و احترام به تفاوت‌های فرهنگی باعث ایجاد محیطی 
محترمانه و حمایت‌گرانه می‌شود که در آن هر دو نفر احساس 
امنیت و ارزشمندی می‌کنند. برخورد با تفاوت‌های فرهنگی 
نیازمند انعطاف‌پذیری و توانایی سازگاری است که می‌تواند 
توانایی حل مسئله و تطبیق با شرایط مختلف را در هر دو 
نفر تقویت کند و با شناخت و پذیرش تفاوت‌های فرهنگی، 
زوج‌ها می‌توانند از بروز تعارضات ناشی از تفاوت‌های فرهنگی 
جلوگیری کنند و راه‌حل‌های موثرتری برای مسائل پیدا کنند. 
به طور کلی، مدیریت تفاوت‌های فرهنگی می‌تواند به ایجاد 
یک رابطه قوی‌تر و پایدارتر کمک کند و به زوج‌ها اجازه دهد 
از تنوع و غنای فرهنگی یکدیگر لذت ببرند و شناخت و احترام 
به تنوع فرهنگی، نه تنها در روابط زوجی، بلکه در تمام جوانب 
زندگی می‌تواند منجر به فهم عمیق‌تر و همبستگی بیشتر شود 
و فرهنگ‌ها می‌توانند به یکدیگر کمک کنند و تنوع، زیبایی 
زندگی را دوچندان کند؛ مدیریت اختلافات فرهنگی در ازدواج، 
نیازمند صبر، احترام، و تلاش مستمر است و با توجه به این 
موارد، می‌توان به زندگی مشترک رضایت‌بخش و هماهنگ 

دست یافت.

ازدواج از تفاوت‌ تا تفاهم


